FUNKCE
1)

2
Funkce f je dana pfedpisem y = =
x

1. V tabulce doplfite chybéjici hodnoty funkce.

2.  Sestrojte graf funkce f pro x > 0.

1
3. Pro kterou hodnotu proménné x je y = 5?

2)

Jsou dany funkce f a g:
fry=05x%
g:y=2-05=x

MNa kterém z obrazki A — E jsou spravné sestrojeny grafy obou funkei?
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3)
Vypoftéte soufadnice bodu P, vnémi se protinaji grafy
funkcei [ a g:

fr2x=—y+4=0

g2x+3y—4=0

4)

Grafem kvadratické funkce fy=x*—6x e parabola
s vrcholem V[xy; w].

Jakou hednotu ma druha soufadnice v, vreholu V7

Ay w=-9
B) w»=-6
C) w=-=3
D) w=0

E) w=6



5)
Uréete soufadnice bodu P[x; y|. vnémz se protinaji grafy

funkei f a g:
fry=2x-9
g y=3-—2x

6) Prifadte ke kazdému grafu (26.1-26.3) odpovidajici predpis (A—E).

A 104 x
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7)
VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 7

K
Graf nepfimé umérnosti s pfedpisem y = —, kde k # 0, prochazi bodem A[2; 2].
x
7.1 Vypodtéte konstantu k.

7.2 Vypodtéte soufadnici x bodu P[x; 0,5] a soufadnici y bodu Q[1; y].

8)
Pfifad'te ke kazdému predpisu funkce f,—f; (25.1-25.4) odpovidajici
nazev grafu funkce (A—F):
, A)  pfimka
vy = (2x
hiy = (@) — B) parabola
fay=2F - C) hyperbola
x D)  kruZnice
fay=3 B
E) graf exponencialni funkce
2
fay=7 - F) jiny nazev



9)

Prifad'te ke kazZdému pfedpisu funkce (25.1-25.4) odpovidajici graf
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Dopoététe chybéjici soufadnici bodu M[x; 16] grafu funkce f dané

Pfifadte ke kazdému grafu (25.1-25.4) odpovidajici predpis

funkce (A-F). A)
y=& -
— %
y= _
T
= o
y=log,x _____
C) D)
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10)
pfedpisem:
fiy=2%
11)
funkce (A—F).
251

25.2

25.3

254

F)
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Ay y=2
B) v=x+2
C) y=x-12
D) y=—x+2
E) y=2x-1
F) y=2x+2



12)
V kartézské soustavé soufadnic Oxy je sestrojen graf linedrni funkce f, jejiz definicni

bor je R.
4 y | 16 Rozhodnéte o kaidém z nasledujicich tvrzeni (16.1-16.4), zda je
‘F\' pravdivé (ANO), ¢i nikoli (NE).
1 \\ 16.1  Funkce f je konstantni.
5 1\ > 162 Jedenzpriseciki grafu funkce f se soufadnicovymi osamije P(1; 0].
| 163 f(0)=2
164  Predpis funkee f jey = 2 - 2x.
\
13)

Dany obdélnik ma délky sousednich stran 2,5 cma 4 cm.

Stejny obsah jako dany obdélnik mohou mit jesté dalii pravouhelniky (¢tverec nebo
obdélniky). Zavislosti délek jejich sousednich stran lze zaznamenat do tabulky, vyjadfit
predpisem nebo znazornit grafem.

Pravouhelniky se stejnym obsahem

Délka jedné strany

] ] 2 2,5 5 X
pravouhelniku (v cm)

Délka druhé strany
pravouhelniku (v cm)

Zapiite predpis funkce vyjadfujici zavislost délky y druhé strany
pravouhelniku na délce x prvni strany pravouhelniku, jsou-li oba rozméry
v centimetrech.

Sestrojte graf popsané funkce.

Zjistéte, ve kterych bodech protina graf funkce soufadnicovou osu x.

14)
Je dana funkce g: y = sinx, x € (0° 360°).

Urcete ve stupnich hodnotu proménné x, v niz funkce g nabyva
minima.

15)
Prox € Rjedana funkce f:yv = (2 — x)(2 + x).

Sestrojte graf funkce f.

Zapiite soufadnice praseéiku  P[x; y] grafu funkee f
se soufadnicovou osou y.

Zapiite viechny hodnoty proménné x € R, pro néz je hodnota
funkce f kladna (v = 0).
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16)
Graf redlné funkce s pfedpisem y = loggy x prochazi bodem P [2; %]

Ve kterém z uvedenych interval(i naleznete hodnotu zikladu a?

A) (5 =)
B) (3 5)
O (13)
o0 )
o
17)

Priradte ke kazdému piedpisu funkce (25.1-25.4) odpovidajici
graf funkce (A-F).
Predpisy funkci si mlZete nejprve upravit.

y=(2"1)% -
y=2(—x)* -
y=2(—x)" -
y=2(—x) _
A)

d




18)

V kartézské soustavé soufadnic Oxy jsou sestrojeny grafy funkci sinus a kosii

pro x € (0; 2m).

T
Pfifadte ke kazdé podmince (26.1-26.3) interval (A-E), v némz A (05
podminka plati. m 3n
B (2:%)
V celém intervalu jsou funkce sinus i kosinus klesajici. Q { X H)
V celém intervalu jsou funkce sinus i kosinus rostouci. D) {n_ 3_n)
V celém intervalu je funkce sinus klesajici a funkce kosinus rostouci. 3 2
B (= 2n
2
19)
V soustavé soufadnic Oxy je sestrojena ¢ast grafu nepfimé umérnosti.
b
y
Vypoctéte hodnotu b.
7] EEE TR, .
£ B fouriei
0] 5I 8 X .
20)
Grafem kvadratické funkce [ s proménnou x € R je parabola, ktera prochazi
miizovymi body A a B. .
Vrchol V paraboly lezi na pfimce p. 8.1 Sestrojte graf funkce f :
| Ty V zaznamovém archu graf obtahnéte propisovaci tuzkou.
|
XA xB 8.2  Zapiste soufadnice vrcholu V grafu funkee f.
. | !

o] 1 X 83  Zapiste obor hodnot funkce f.




21)
Funkce f s definiénim oborem R ma predpis y = 4 — 2x.

Sestrojte graf funkce f.
Graf linearni funkce g s definiénim oborem R prochazi pocatkem O kartézské

soustavy soufadnic Oxy a s grafem funkce f nema zadny spoleény bod.

Zapiste piedpis funkce g.

22)
V kartézské soustavé soufadnic Oxy je sestrojen graf funkce f:y = x* — 1 prox € R.

4
y

.

(0] 1 X

Urcete viechny hodnoty proménné x, pro néz je f(x) < 3.

23)
Prifadte ke kazdému grafu funkce (25.1-25.4) odpovidajici
predpis funkce (A-F).

251 25.2

2
A y= =1
—x
253 254 X B) y=3=
y y
Q y=2"1'-x 25.1

T -1
L Z\ﬁ D) y=(3) 252
ON1 & o3 X
1 E) y=-2-x"1 25.3

F) y=-2"1-x71 254




24)

Je dana funkce f s pfedpisem y = x? a definiénim oborem Dy = (—2; 3).

Zapiste obor hodnot funkce f.

25)
Grafem funkce g je primka.

F 3
g\ y
1

0 X

Zapiste piedpis funkce g.

26)
Grafem kvadratické funkce f: y = 9 — x? pro x € R je parabola.

Vrchol paraboly je V[0; 9].

Jeden z prisediki paraboly se soufadnicovymi osami je P[—3; 0].
£(0) = -3

Obor hodnot funkee f je Hy = (9; +o0).

27)
Prifadte ke kaidému pfedpisu funkce (25.1-25.4) odpovidajici graf

funkce (A-F).
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28)

Funkece f:y = — % je definovana pro viechna x € R {0}
Sestrojte graf funkce f. Graf musi prochdzet body A[-1; ], B[1; 1, C[2; 1,
jejichz chybéjici souradnice dopoctéte.

Zapiste viechna x, pro néz je hodnota funkce f zaporna (y < 0).

29)

g x
Funkce f:y = (E) je definovana pro viechnax € R.

9 4 3
F 0kgy

patii do oboru hodnot funkee f.

Z mnoziny M = {- 3} vypiste viechna cisla, ktera

30)
Grafem funkce f je parabola (Dr = R).  Které z nasledujicich tvrzeni je pravdivé?

Ty A) Graf funkce f je soumérny podle piimky p: x —1 =0,
B} Funkce f ma piedpis y = (x + 1)

T C) Funkece f je klesajici v intervalu (—oo; 0).

D) Obor hodnot funkce f je interval {0; +oo).

i D E) flo)=—1

31)

Funkce f s realnou proménnou x ma predpis:

y=(x—-1)(x-3)

Zapiste soufadnice priseciku Y[:r; ;-,-'] grafu funkce f se soufadnicovou

osou y.
Sestrojte graf funkce f.
32)
x 9 35 3
y=logzx | 2 0

V tabulce dopliite chybéjici hodnoty.



